



Ady Endre Könyvtár Hatvan
www.konyvtarhatvan.hu

A hatvani Ady Endre Könyvtár
2020. évi beszámolója

Székhely: 3000 Hatvan Radnóti tér 2.
Készítette: Sinkovics Erika igazgató
Hatvan, 2021. január 22.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma Kultúráért Felelős Államtitkárság Közgyűteményi Főosztálya elkészítette a települési könyvtárak beszámolójának és munkatervének sablonját, annak érdekében, hogy minden települési könyvtár egységes szempontrendszer alapján készítse el a beszámolóját, munkatervét. Így a hatvani Ady Endre Könyvtár a 2020.évi tevékenységéről az előírásoknak megfelelő formában készítette el beszámolóját.

1. Az intézmény feladatellátás általános értékelése (rövid összefoglaló)

A hatvani Ady Endre Könyvtár 2020. évi tevékenységét az 1997. évi CXL törvény céljaival összhangban végezte.

2020-ban az egész világot érintő pandémia a hatvani Ady Endre Könyvtár életét, tevékenységét is nagymértékben befolyásolta. Intézményünk március 17-ig nyitva volt és folyamatosan végeztük munkánkat, látogatókat fogadtunk, rendezvényeket tartottunk. Márc. 17-től jún. 22-ig a kihirdetett veszélyhelyzet miatt zárva voltunk. Ezen időszak alatt munkatársaink dolgoztak. Áprilistól lehetővé vált a home office igénybevétele. Május 5- jún. 22-ig dolgozóinknak a fenntartó állásidőt rendelt el. (5 nap/ hó munkavégzés és 60% bér). Június 22-től kinyithattunk és intézményünk korlátozottan fogadhatta a látogatókat, rendezvényt nem rendezhettünk. A könyvtári szolgáltatásokat csak a járványügyi szabályok betartásával lehetett igénybe venni. November 11-től, a járvány súlyosbodása miatt ismét be kellett zárni.

Intézményünk munkatársai egész évben a járványügyi szabályok betartása mellett végezték munkájukat. A fenntartótól kaptunk maszkot, kéz- és felületfertőtlenítőt. Az NKA pályázatán elnyert támogatásból 1 db ózongenerátort és 2db pelxi lehelletvédő falat tudtunk megvásárolni. Az ózongenerátort a könyvek fertőtlenítésére használjuk. A plexi falat pedig a kölcsönző pulthoz szereltük fel a könyvtáros és az olvasó közé.

A munkatervben meghatározott programokat és feladatokat a járvány miatt csekély mértékben tudtuk megvalósítani.

A zárvatartás alatt is kiszolgáltuk olvasóinkat. Kéréseiket e-mailben, telefonon fogadtuk és a lehetőségekhez mérten teljesítettük. (e-mail, könyvtárközi kölcsönzés, házhoz szállítás, személyes átvétel).

2. Stratégiai célok végrehajtása

Az Ady Endre Könyvtár munkatervében megfogalmazott stratégiai céljai részben tudtak csak megvalósulni. Célunk volt az olvasók igényeinek magas színvonalú kiszolgálása, értékes programok szervezése, az új korszerű épületünk belakása, berendezése.

Ezen céljaink a járvány miatt csak korlátozottan tudtak megvalósulni.

Pályázatot nyújtottunk be az NKA Közgyűteményi Kollégiumához és a támogatásból 1 db ózongenerátort és 2 db pelxi lehelletvédő falat tudtunk megvásárolni. Ezen eszközöket a járvánnyal kapcsolatos védekezésben használjuk. (könyvek fertőtlenítése)

Az egri Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtárral konzorciumban pályáztunk helyismereti dokumentumok digitalizálására, mely pályázat keretében 5 db mikorfilmen lévő hatvani sajtótermék/újság digitalizálásra került és elérhetővé vált.

Az új épület belakása folyamatosan történik. A bútorok, technikai eszközök beszerzése folyamatos, a költözés 2021-ben megvalósul.

Rendezvényt csak nagyon keveset tudtunk tartani a járvány miatt. Az olvasók kiszolgálása is korlátozottan tudott csak történni.

3. Szervezet

Az Ady Endre Könyvtárnak 12 főállású munkatársa van. 8 fő könyvtáros, 1 fő gazdasági ügyintéző, 1 fő gondnok, 2 fő takarító. A könyvtárosok között 2 fő rendelkezik egyetemi diplomával, 6 fő főiskolaival. A rendszergazdai feladatokat külsős megbízással oldjuk meg. A gazdasági ügyintéző szakirányú felsőfokú végzettséggel látja el munkakörét. A gondnok szakirányú végzettséggel rendelkezik.

3.1 Szervezeti struktúra

Igazgató (könyvtáros) (1 fő)

Felnőtt olvasószolgálati részleg:

- 1 fő felnőtt részleg vezetője és tájékoztató könyvtáros
- 1 fő kölcsönzési adminisztráció (könyvtáros)
- 1 fő feldolgozó könyvtáros
- 1 fő tájékoztató /feldolgozó könyvtáros

Gyermekkönyvtár:

- 1 fő igazgatóhelyettes és gyermekkönyvtár-vezető
- 1 fő könyvtáros

Újhatvani fiókkönyvtár:

- 1 fő tájékoztató könyvtáros
- 1 fő gazdasági ügyintéző
1 fő gondnok
2 fő takarító

4. Infrastruktúra

Az intézmény jelenleg ideiglenes helyen működik. Három épületben látja el feladatait. A központi Kossuth téri épületből 2015. májusában el kellett költöznünk. Ideiglenesen a Radnóti tér 2. szám alatt, az egykori cukorgyári igazgatói "kiskastélyban" működünk és szolgáltatunk. A könyvek egy része helyhiány miatt nem fér el, így a gyűjtemény jelentős részét ládában, dobozokban tároljuk a Radnóti tér 2. szám alatti raktárépületben. Ez azt jelenti, hogy a dobozban és ládában lévő könyveket nem tudjuk kölcsönözni. Harmadik helyszín az Újhatvani Fiókkönyvtár, amely épülete szintén nagyon rossz állapotban van. Könyvtárunkban 2020-ban infrastruktúrális fejlesztés nem volt. A 2020-as évben a könyvtár új épületének korszerűsítése és berendezés tervezése folyamatos tevékenység volt. Munkatársaink a Városháza Pályázati Osztályával együttműködve készítették elő a közbeszerzési eljárást, állították össze a bútorokat, az IKT eszközöket. Örömmel van folyamatban mindkét könyvtárépület felújítása, a tervek elkészültek, a kivitelezés folyamatban, a költözés 2021-ben valósul meg.

5. Gyűjteményi információk

Könyvtárunk állománygyarapítását 2020-ban is a gyűjtőköri szabályzatban előírtaknak megfelelően végeztük. Az önkormányzattól kapott költségvetésben elkülönített éves dokumentumvásárlási keret áll a rendelkezésünkre. Évről évre nagyon fontos beszerzési forrás az ún. könyvtári érdekeltségnövelő támogatás, melynek összege 2020-ban 1 millió Forint volt. A Márai X. program keretében összesen 150.000- Ft értékben kaptunk könyvet.

A 2020-ban állományba vett minden dokumentum feldolgozása a tárgyévben megtörtént. A könyvek rekordjait más adatbázisokból honosítottuk, a tartalmi és formai feltárás megfelelőségét minden esetben ellenőriztük, szükség esetén korrigáltuk a tárgyszavakat, raktári jelzeteiket. A tervszerű és folyamatos állománygyarapítást folyamatos feldolgozás kísérte.

A könyvtár által használt integrált könyvtári rendszer megnevezése: *e-Corvina*

Gyűjteményünkben muzeális és restaurálására váró dokumentum nincs.

A költözés előkészítésének egyik legnagyobb munkája a selejtezés volt 2020-ban, amit munkatársaink több hónapon keresztül végeztek. 1200 ládát kellett átválogatni, az elhasználódott könyveket kiselejtezni és az adatbázisból kivezetni. Átválogattuk a gyermekkönyvtári, a felnőttkönyvtári és a kézikönyvtári gyűjteményt. Nagyon sok könyvet kölcsönözhetővé tettünk azok közül amelyet eddig csak helyben lehetett használni.

Digitalizálás :HevesTékaDigit, a Heves megyei helyismereti dokumentumok digitalizálása c. pályázat megvalósításában konzorciumi partnerei vagyunk az egri Bródy Sándor Megyei Könyvtárnak. Ennek keretében valósult meg az alábbi hatvani sajtótermékek digitalizálása 2020-ban. Közzététel helye: <https://summajatirom.hu/>

6. Szolgáltatások

Könyvtárhasználat

A pandémia miatt intézményünk 2020-ban közel félévig zárva volt így olvasóink csak nagyon korlátozottan tudták igénybe venni a szolgáltatásokat. A zárvatartás alatt e-mailben, vagy házhoz szállítással tudtuk olvasóink igényeit kielégíteni. Intézményünkben a helyben használatra 2020-ban a járvány miatt nem volt lehetőség.

Online és elektronikus szolgáltatások

Honlapunkon az információkat kollégáink rendszeresen frissítik. A pandémia miatt felértékelődtek online elérhetőségeink, nagyon sokan kerestek minket e-mailben, a honlapon, a közösségi médián (facebook) keresztül. Ezeken a fórumokon próbáltuk a kapcsolatot tartani olvasóinkkal.

Katalógusunk távoli elérése napi 24 órában az eCorvina Integrált Könyvtári Rendszerben biztosított. 8 adatbázist használhatnak olvasóink.

Intézményünkben hozzáférhető adatbázisok amelyeket rendszeresen használunk:

Arcanum Digitális Tudománytár, periodika adatbázis

EPA -Elektronikus Periodika Archívum

Hungaricana-Közgyűjteményi portál

MATARKA -Magyar Folyóiratok Tartalomjegyzékeinek Kereshető Adatbázisa

MEK -Magyar Elektronikus Könyvtár

MOKKA -Magyar Országos Közös Katalógus

NAVA -Nemzeti Audiovizuális Archívum

A használók képzése a tájékoztató munkánk fontos része. Különösen nagy szerepe van a hagyományos könyvtárhasználati, -bemutató foglalkozásoknak, könyvtári óráknak. 2020-ban a pandémia miatt nagyon kevés könyvtári órát tudtunk tartani.

Digitális írástudás

Informatikai képzéseinkkel a munkanélkülieknek, a nyugdíjasoknak kínáltunk lehetőséget arra, hogy készség szinten tudják használni a számítógépet, hozzájussanak a világhálón található ismeretekhez, és az információáradatban képesek legyenek megtalálni a számukra hasznos weboldalakat. 2020-ban a pandémia miatt ezek az oktatások márciustól szüneteltek.

Kiemelt könyvtár- szakmai programok 2020-ban többnyire elmaradtak, vagy nagyon korlátozottan tudtunk bekapcsolódni.

Rendezvényeink voltak 2020. évben:

- 01.22. Magyar Kultúra Napja városi ünnepség a városi kulturális intézmények közös szervezésében, vendég: Heit Lóri és zenekara
- 02. 5. Bemutattuk a Hatvani Kalendárium 2020. évi számát.
- 03. 2. Rendhagyó történelemóra a Bajza József Gimnáziumban és a Széchenyi István Római Katolikus Középiskolában .Vendég Zsuffa Tünde író
- 03. 9. Magyar költők a hitről címmel tartott előadást Dr Reisinger János irodalomtörténész
- 10. 5-től OKN, beiratkozási akciók, online játékok, késedelmi díjak elengedése.
- Kattints bátran ! Számítógéphasználati oktatás nyugdíjasoknak 3 alkalom
- Könyvtárhasználati óra 7 alkalom
- Angol szakkör 7 alkalom
- Kacagató foglalkozás bölcsiseknek 1 alkalom
- Egy könyv és egy csésze tea – olvasói klub 3 alkalom

A pandémia miatt könyvtárunk rendezvényeket, programokat, kiállításokat március óta nem szervezhetett. Könyvtári órákat, számítógépes oktatásokat csak januárban és februárban tarthattunk.

Szolgáltatások fogyatékkal élők számára

A KÖNYVET HÁZHOZ - HÁZHOZ MEGY A KÖNYVTÁR! szolgáltatásunk célja hogy mindenkire eljussanak szolgáltatásaink, azokhoz is, akik valamilyen oknál fogva intézményünket személyesen nem tudják felkeresni, de igényük lenne az olvasásra, életüket segítő hasznos információkra. (betegágyhoz kötötteknek, a nehezen mozgó idősöknek, a mozgáskorlátozottaknak)

Könyvtárunkban egy számítógép áll (nagy monitorral) a gyengénlátók rendelkezésére. (gépi katalógust használhatnak, saját szövegeket szerkeszthetnek stb.) Munkatársaink minden segítséget megadnak részükre a könyvtárhasználatához.

7. Minőségirányítás

A hatvani Ady Endre Könyvtár vezetése és munkatársai elkötelezettek abban, hogy a lakosság számára korszerű és minőségi szolgáltatást nyújtsanak. A minőségbiztosítás érdekében a könyvtárunkban már 2015-ben megalakítottuk a Minőségirányítási Munkacsoportot. A Munkacsoport tagjainak feladata elkészíteni az Ady Endre Könyvtár Minőségirányítási Kézikönyvét. A benne található alapelvek, szabályzatok, rendszerek, eszközök rögzítik majd az intézmény minőségügyi folyamatait, a kompetenciahatárokat, a felelősséget, a határidőket, a

dokumentálásra vonatkozó szabályokat, a mérési, értékelési rendszert és eszközöket. A Minőségirányítási Kézikönyv tartalmát minden munkavállalónak ismernie kell. Könyvtárunk a szükséges 14 minőségbiztosítási elemből kilencel már rendelkezik. A többi elem elkészítése folyamatban van. Az egri Bródy Sándor Könyvtár munkatársai rendszeresen tartanak oktatásokat a minőségbiztosítással kapcsolatos ismeretek átadására. Ezeken az oktatásokon rendszeresen részt veszünk.

8. Kiadványunk a Hatvani kalendárium, amely 1999 óta jelenik meg könyvtárunk gondozásában, a helytörténet iránt érdeklődők számára megkerülhetetlen forrásmunka. Rengeteg várostörténeti írást, fotót, helyi író, költő írását tartalmazza, nagyon értékes és lakosság körében közkedvelt kiadvány.

9. Partnerség, együttműködések

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC törvényben foglaltak szerint, az iskolai közösségi szolgálat keretein belül, a hatvani Ady Endre Könyvtár is fogad és foglalkoztat diákokat. Lehetőséget biztosítunk a diákok számára, hogy az érettségi bizonyítvány kiállításának feltételeként meghatározott ötven órás közösségi szolgálatot az intézményben tölthessék. Azokat a diákokat tudjuk fogadni, akiknek iskolája együttműködési megállapodást kötött a könyvtárral. Munkájuk során a diákok a könyvtárhasználati ismereteiket is tovább mélyítik, mely a továbbtanulásnál elengedhetetlen lesz számukra. 8 oktatási intézménnyel van érvényes együttműködési megállapodásunk.

Az intézményünkben helyet kapó civil szervezetek, a különféle felnőtt közösségek jelenléte nagyon fontos. Működésükben nyitottak, új érdeklődőket szívesen fogadnak maguk közé. Mindezek mellett egyben a civil szervezetek aktivitására építve – szervezünk rendezvényeket, előadásorozatokat. Továbbra is otthont adunk az általuk szervezett irodalmi esteknek, gyermekprogramoknak, előadásoknak. Törekednünk kell arra, hogy közönségkapcsolatainkat a könyvtári rendezvényeinken keresztül is erősítsük.

10. PR/marketing/kommunikáció

Célunk, hogy kihasználjunk és éljünk a nyomtatott sajtó és az elektronikus média adta lehetőségekkel. Nagyon jó kapcsolatot ápolunk a Hatvani Városi Televízió, az egri Szent István Rádió munkatársaival. Rendszeresen a tudósítások, riportok a könyvtár szolgáltatásairól, rendezvényeiről. Eddigiek során is sok híryanagy jelent már meg a Hatvani Hírlap hasábjain. Folyamatosan keressük a lehetőségét annak, hogy az Interneten is egyre inkább láthatók és megtalálhatók legyünk. (Facebook) Honlapunk egy korábbi uniós pályázat eredményeként jött létre és működik. Információkkal, fotókkal folyamatosan frissítjük. Célunk, hogy honlapunk informatív és naprakész legyen és minél többen tudjanak róla, ismerjék és használják. Továbbfejlesztése fontos feladatunk.

11. Hogyan segítette az egri Bródy Sándor Könyvtár a munkánkat 2020-ban?

A hatvani Ady Endre Könyvtár és az egri Bródy Sándor Könyvtár munkatársai között évtizedek óta kiváló szakmai, emberi kapcsolat van.

Milyen formában segítik a munkánkat?

Rendszeresen a szakmai fórumok, módszertani előadások, oktatások a megye könyvtárosai számára. A vezetőkkel és a szakdolgozókkal heti rendszerességgel cserélünk információkat, (telefon, email) kérünk és kapunk tájékoztatást újdonságokról, szakmánkat érintő változásokról. Közösben veszünk részt országos szakmai konferenciákon, vándorgyűléseken. A megyei könyvtár gondoskodik az autóbuszos utazásról ezáltal is könnyítve a munkatársak részvételét egy-egy országos szakmai programon. Közösben (konzorciumban) indulunk pályázatokon (hazai és eu-s) és ezáltal valósítunk meg közös szakmai programokat. Legfrissebb példa a HevesTékaDigit helyismereti pályázat megvalósítása. Az Országos Könyvtári Napok megvalósításához szintén közös pályázat segítségével kapunk anyagi segítséget és reklám anyagokat is. Kapcsolat címmel megyei szakmai folyóirat megjelenítésével segíti a könyvtárak új eredményeinek megismerését. A hatvani könyvtár felújítása, korszerűsítése kapcsán sok ötletet, segítséget kaptunk a megyei könyvtár vezetőitől és munkatársaitól.

A személyes, vagy elektronikus formában történő kapcsolattartás jó emberi, baráti kapcsolatok kialakulásához vezet, ezzel is erősítve az intézmények közötti szoros együttműködést.

12. A koronavírus-járvány következményei könyvtárunkban

A Covid 19 járvány a hatvani Ady Endre Könyvtár mindennapjait is megváltoztatta. 6 hónapi voltunk zárva 2020-ban. A zárvatartás alatt munkavégzésünk folyamatos volt.

A fenntartó önkormányzattól maszkot, kéz- és felületfertőtlenítőt, érintésmentes kézfertőtlenítő pontot, lázmérőt kaptunk. Munkatársaink olvasóink kéréseit folyamatosan igyekeztek kiszolgálni. E-mailben, telefonon hozzánk eljuttatott kéréseiket munkatársaink vagy a saját gyűjteményünkből, vagy könyvtárközi kölcsönzéssel teljesítették. Előre megbeszélt időpontban eljöttek a könyvtárhoz és kiadtuk a könyvet, vagy házhoz szállítottuk.

A megyei könyvtártól információkat, tájékoztatást kaptunk rendszeresen a veszélyhelyzettel kapcsolatosan. pl.: NKA pályázaton induláshoz tájékoztatás, figyelemfelhívás és ennek köszönhetően egy ózongenerátort és 2 db plexifalat sikerült megvásárolnunk.

Hatvan, 2021. január 22.



Sinkovics Erika
Sinkovics Erika
igazgató

Hatvan, 2021. február



Horváth Richárd
Horváth Richárd
polgármester

**Hatvan Város Polgármesterének
108/2021. (III. 4.) számú határozata**

Tárgy: az Ady Endre Könyvtár 2020. évi tevékenységéről szóló beszámolójának elfogadása

Alulírott Horváth Richárd, mint Hatvan város polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerinti hatáskörömben eljárva az Ady Endre Könyvtár (székhelye: 3000 Hatvan, Radnóti tér 2.) 2020. évi tevékenységéről szóló beszámolóját elfogadom.

Határidő: 2021. március 5. (értesítésre)


Felelős: Hatvan város polgármestere a Jegyzői Iroda útján

Hatvan, 2021. március 4.



Horváth Richárd
polgármester

Látta:


dr. Kovács Éva
jegyző

